

Каков порядок рассмотрения в органах полиции сообщений о преступлениях

Прием заявлений о преступлениях ведется в дежурных частях любого подразделения полиции, о чем выдается талон-уведомление, где указываются дата, номер регистрации и данные о принявшем сообщение лице.

Срок на проверку сообщения о преступлении по закону составляет 3 суток со дня его регистрации.

В случае необходимости названный срок может быть продлен до 10 суток, а если требуется проведение документальных проверок, ревизий, судебных экспертиз, исследований документов, предметов, трупов, выполнение оперативно-розыскных мероприятий – до 30 суток.

По окончании проверки выносится постановление о возбуждении или отказе в возбуждении уголовного дела, либо о передаче материала в другой орган, в компетенцию которого входит рассмотрение заявления.

О принятом решении уведомляется заявитель, которому направляется копия постановления с одновременным разъяснением порядка его обжалования.

Заявления о преступлениях по уголовным делам частного обвинения, в каковым относятся: умышленное причинение легкого вреда здоровью, нанесение побоев лицом, ранее подвергнутым административному наказанию, клевета должны подаваться мировому судье по месту совершения преступления.

Обжаловать принятое решение либо бездействие по сообщению о преступлении можно руководителю дознавателя или следователя, в прокуратуру или в суд.

Разъясняет старший помощник прокурора Дзун-Хемчикского района Аракчаа А.А.

Ужесточено наказание по ст. 264.1 Уголовного кодекса РФ

Федеральным законом от 01.07.2021 № 258-ФЗ в статью 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) внесены изменения, согласно которым статья разделена на 2 части.

В соответствии с частью 1 установлена уголовная ответственность за управлением автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Законодателем усилена уголовная ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за аналогичные совершенные в состоянии опьянения преступления.

Это означает, что с 12.07.2021 данные действия будут квалифицированы по части 2 ст. 264.1 УК РФ.

За совершение указанных действий санкция статьи 264.1 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо исправительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет.

Уголовная ответственность по статье 264.1 УК РФ наступает с 16 лет.

Разъясняет старший помощник прокурора Дзун-Хемчикского района
Лракчаа А.А.